
  
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Αθήνα, 20-01-2026 

_____________________________________________________________________ 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννη 

Κεφαλογιάννη 
(υπόψη Υφυπουργού, Κώστα Κατσαφάδου) 

  
ΘΕΜΑ : Αυτονόητη η πρόβλεψη Κρατικής Αρωγής στο 100% της 
Στεγαστικής Συνδρομής και για τους σεισμοπαθείς. 

 
Υπουργοί, 

Κατά την τελευταία επίσκεψη του Υφυπουργού, Κώστα Κατσαφάδου, στις 
σεισμόπληκτες περιοχές του Δήμου Μινώα Πεδιάδος, τέθηκαν υπόψη των πληγέντων 
συμπολιτών μας όλες οι πρωτοβουλίες, που έχει λάβει το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, για να μπορέσουμε να διευκολύνουμε διαδικασίες, ώστε να 
μπορέσουν να βοηθηθούν όσο το δυνατόν πιο γρήγορα και να αποκαταστήσουμε την 

κανονικότητα στη ζωή των σεισμοπλήκτων. Τα μέτρα που ανακοινώθηκαν ήταν προς 
τη σωστή κατεύθυνση εξ ου και, έτυχαν θερμής υποδοχής από το σύνολο της τοπικής 
Κοινωνίας. 

Στο πλαίσιο αυτό, θα ήθελα, παράλληλα, να θέσω υπόψη σας, ένα επίσης μείζον ζήτημα 
που μας έχει θέσει ο Σύλλογος Σεισμοπλήκτων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα». 
Πρόκειται για το κρίσιμο θέμα της Στεγαστικής Συνδρομής που χορηγείται για την 

αποκατάσταση των πληγέντων κτιρίων από τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 
στην Κρήτη.  

Όπως γνωρίζετε, το ισχύον καθεστώς χρηματοδότησης, που προβλέπει 80% Δωρεάν 
Κρατική Αρωγή και 20% Άτοκο Δάνειο, δεν έχει λειτουργήσει στην πράξη, λόγω 
διαφόρων γραφειοκρατικών αγκυλώσεων.  

Το πρακτικό αποτέλεσμα είναι ότι, σύμφωνα με στοιχεία που έχουν περιέλθει στη 
γνώση μας, μέχρι σήμερα, έχουν χορηγηθεί μόλις δύο (2) άτοκα δάνεια από Τράπεζες 

πανελλαδικά για όλους τους πληγέντες από οποιαδήποτε φυσική καταστροφή.  
Το γεγονός αυτό οδηγεί σε επαχθέστατες καθυστερήσεις και αδυναμία ολοκλήρωσης 
των εργασιών αποκατάστασης των κατοικιών των σεισμοπαθών. 

Εξάλλου, όπως μας έχουν μεταφέρει οι εκπρόσωποι του Συλλόγου «Ελπίδα», το 
παραπάνω πρόβλημα της δυσκολίας λήψης του 20% της Στεγαστικής Συνδρομής υπό 
μορφή άτοκου δανείου από τις Τράπεζες και η ανάγκη αλλαγής του θεσμικού πλαισίου 

ώστε το 100% της Στεγαστικής Συνδρομής να είναι Κρατική Αρωγή, έχει τεθεί 
επανειλημμένα από το Σύλλογο «Η Ελπίδα». Τόσο σε προφορικό επίπεδο, ήδη, από το 

Νοέμβριο του 2022, κατά τη διάρκεια συναντήσεων και ενημερώσεων προς τους 
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αρμόδιους Υπουργούς, όσο και γραπτώς με αλλεπάλληλα έγγραφα υπομνήματα προς 
τις αρμόδιες Αρχές.  

Εξάλλου, την ανάγκη της παραπάνω διόρθωσης αναγνώρισε πρόσφατα και το 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Όπως γνωρίζετε, δυνάμει των ΦΕΚ 5390/Β/2025/, 5347/Β/07/10/2025 και 
5391/Β/2025 του οικείου Υπουργείου προβλέφθηκε ότι, η στεγαστική συνδρομή θα 
αποτελείται από́ 100% Δωρεάν Κρατική ́ Αρωγή́, καταργώντας το άτοκο δάνειο. Η 

ρύθμιση αυτή είναι, βεβαίως  προς τη σωστή κατεύθυνση, ισχύει όμως μόνο για 
πυρόπληκτους και όχι για τους σεισμόπληκτους. 
 

Επειδή, το Αρκαλοχώρι αποτελεί ακόμη μια ανοιχτή πληγή και ο στόχος όλων μας είναι 
να αποκατασταθεί, το συντομότερο, η καθημερινότητα των πολιτών.  

Επειδή, η Πολιτεία οφείλει να αναγνωρίσει το πρόβλημα των σεισμοπλήκτων του 
Αρκαλοχωρίου, δίνοντας διέξοδο σε αυτούς που περιμένουν τόσα χρόνια.  
Επειδή, η απλοποίηση των διαδικασιών αποκατάστασης αποτελεί πρώτη 

προτεραιότητα για τους σεισμόπληκτους συμπολίτες μας  
Επειδή, είναι αναγκαία η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου, ώστε η στεγαστική συνδρομή 

να αποτελείται από́ 100% Δωρεάν Κρατική́ Αρωγή́ για όλους τους πληγέντες, από 
φυσικές καταστροφές. 
Επειδή, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας προέβλεψε ήδη 

την παραπάνω βελτίωση, μόνο για τους πυρόπληκτους. 
Επειδή, είναι αυτονόητη, στο πλαίσιο της χρηστής διοίκησης και της αρχής της 

ισότητας, αντίστοιχη πρόβλεψη και για τη στεγαστική συνδρομή των σεισμοπλήκτων.  
Επειδή, βρίσκεται ήδη σε διαβούλευση σχέδιο Νόμου του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Επειδή, οι εκπρόσωποι του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων του Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η 
Ελπίδα» έχουν εκφράσει την επιθυμία τους να προσκληθούν για υποβολή 
παρατηρήσεων κατά τη συζήτηση του παραπάνω Νομοσχεδίου στην αρμόδια 

Κοινοβουλευτική Επιτροπή. 
 

 
 
Ερωτάστε : 

(α) Προτίθεστε να αλλάξετε το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη στεγαστική συνδρομή 
των σεισμοπαθών (ανάλογα με το καθεστώς των πυροπλήκτων) ώστε το 100% 

Στεγαστικής Συνδρομής να είναι Κρατική Αρωγή ; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με ποια 
διαδικασία (διάταξη στο σχέδιο Νόμου, Υπουργική Απόφαση κλπ) και ποιο είναι το 
προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα σχετικών ενεργειών σας; 

(β) Προτίθεστε να καλέσετε τους εκπροσώπους του Συλλόγου Σεισμοπλήκτων του 
Δήμου Μινώα Πεδιάδας «Η Ελπίδα» για υποβολή θεσμικών παρατηρήσεων – απόψεων  
κατά τη συζήτηση του Νομοσχεδίου του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 

Προστασίας στην αρμόδια Κοινοβουλευτική Επιτροπή; 
 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 

 
 
 




